

履职尽责显担当 凝心聚力促发展

——来宾政协委员风采录③

编者按:

习近平总书记指出,广大政协委员要坚持为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责任扛在肩上,认真履职。近年来,来宾市政协认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,加强政协委员履职能力建设,政协委员积极参与政协履行神圣职责,为推动来宾发展贡献政协力量,谱写新时代人民政协事业新篇章。

为充分展示政协委员履职情况,市政协联合来宾日报社共同推出政协委员风采录专版。今日推出第三期,敬请关注!



黄晓霞

黄晓霞

深入调查献良策 聚焦民生促发展

□ 本报见习记者 陆钟胜

作为一名民主党派专职干部,她用饱满的工作热情,深入学习理论知识,用思想理论武装自己,高质量完成立项课题研究,提升履职能力;作为政协委员,她围绕党委、政府中心工作,聚焦民生与发展,深入开展社情民意调查,积极建言献策。她就是来宾市政协委员、中国民主促进会来宾市委员会专职副主委、秘书长黄晓霞。

担任政协委员以来,黄晓霞围绕党委、政府中心工作,聚焦民生与发展,深入开展调查研究,掌握咨政建言第一手资料,为党委、政府科学决策提供参考,提高履职建言成效。她连续三年作为主要执笔人成功申报民进广西区委会议政

调研立项课题,调研成果入选民进广西区委推荐自治区政协集体提案材料。2020年至2022年市政协会议期间,她执笔的提案有3件被评为优秀提案;4件入选政协大会书面发言;3件获得市政协大会口头发言。同时,她还做好日常工作与反映社情民意信息有机结合,经她完善上报的社情民意信息曾得到市政府主要领导批示,多个信息先后获民进中央、自治区党委办公厅、民进广西区委、市政协、市委统战部等部门采用。

随着工作的深入,她认识到民主党派工作是一项政治性、政策性非常强的工作,作为一名民主党派机关专职干部,仅有热情是远远不够的,还应具备较高的政

治素养、理论水平和较强的履职工作能力。平时除了认真学习党和国家大政方针政策等方面的知识,她还积极开展参政议政理论研究,高质量完成广西民进参政议政理论研究立项课题《关于新型政党制度下加强参政议政能力建设的思考》《新型政党制度下民主党派提升参政协商能力研究》研究报告,发挥理论研究对推进自身建设、提高履职效能的指导作用。

2021年12月,黄晓霞被民进中央评为“民进全国反映社情民意信息工作先进个人”。她坚信,每一个建言献策就如同“斗升之水”,只要坚持做、用心做,凝心聚力服务大局,锱铢累积,就会形成推动经济社会高质量发展的强大合力。

覃江俊

坚定初心守公正 履职尽责显担当

□ 覃莉芳



覃江俊

“作为新时代的政协委员,我要努力在审判执行事业上作贡献,承担起一名政协委员的责任与担当。”来宾市、忻城县政协委员,忻城县人民法院副院长覃江俊如是说。

当选政协委员以来,作为一名法官的覃江俊始终没有离开过民主法治、公民权利、诚信建设等主题;而作为政协委员,她的提案也与法律息息相关。覃江俊特别注重政协委员履职和本职工作相结合,以“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”为目标,坚守公正初心,严格公平对待每一个案件。她十分珍惜每一次建言献策的机会,每次县“两会”前,她都广泛收集社情民意,一丝不苟地撰写提案,提出许多建设性的建议,取得良好效果。

覃江俊始终按照“懂政协、会协商、善议政”标准,以高度的责任心和使命感,积极参加政协各种活动。通过结合“书香政协 香飘忻城”“铸牢中华民族共同体意识示范区委员行动”“乡村振兴 委员行动”等学习理论知识,努力提高自身的政治理论水平,不断提高思想境界,增强政治鉴别力和政治敏锐性。

敢为人先,严字当头。覃江俊作为分管执行工作的副院长,为进一步巩固“基本解决执行难”的活动成果,敦促被执行人主动履行法律义务,多次督促指导执行干警通过在主流媒体、“两微一端”、公共场所张贴悬赏公告等形式,严厉打击规避执行行为,于2021年发布失信被执行人信息1407条,限制高消费564人,拘留被执行人1人,让“老赖”无处藏身。今年以来,覃江俊共带领执行干警执结案件463件,执行到位金额700多万元,发放司法救助金10万元。此外,她组织法院妇委会拍摄的《天平的守护》荣获来宾市妇联“万家学法 巾帼先行”优秀微电影;组织法院工会参加忻城县“我邀明月颂中华”诗词诵读大赛荣获二等奖。

梁艳芳

使命牢记在心里 责任时时扛肩上

□ 罗剑锋



胡夏莉

“把这一生都奉献给大瑶山!这是我最初的承诺,也是我永远的承诺。我深知政协委员不仅是一份荣誉,更是一份厚重的责任。”来宾市政协委员、金秀瑶山妹农副产品有限公司负责人胡夏莉说。

2014年以前,大樟乡的农产品销路一直是个令人头疼的问题,群众辛辛苦苦种出来的农产品处于久在深闺无人知的尴尬境地。那时胡夏莉还在外地创业,得知乡亲们的烦恼后,便毅然决然回到家乡创立了金秀瑶山妹农副产品电商平台,为群众解决了农产品销路难的问题。“夏莉回来创业后,我们这些茶农心里的大石头就放下了。”种茶的梁大姐开心地说道。

2015年,金秀瑶山妹农副产品贸易

有限公司成立,成功打造了“瑶山妹”、“瑶道”等品牌。近两年,又增加了民族风织绣、乡村生态游等项目,形成了“公司+合作社+基地+农户”运营模式,年营业额总额1000万元以上,有效带动当地群众增收,让群众生产的农副产品乘着“电商快车”销往全国各地。

胡夏莉积极参与脱贫攻坚和乡村振兴工作,免费为群众提供特色农产品种苗和技术指导,发放了价值12万元的农副产品种苗,为300多名当地困难群众提供就业岗位,月工资在3000-5000元,有效解决群众就业问题,帮助群众树立发展信心。“在这上班待遇蛮好的,不输外出打工,开销还小,能攒下不少钱,还能就近照顾老人和孩子,很方便。”在公司上班的李大姐边说边整理刚收购的

农副产品。

胡夏莉积极参加“送温暖返乡助力乡村振兴”“希望圆梦 科教振兴”等委员行动,大力响应“万企兴万村”号召,参与村企共建,结对帮扶大樟乡玲马村,助力乡村振兴。金秀瑶山妹农副产品贸易有限公司获得了广西“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业、来宾市参与脱贫攻坚先进民营企业、金秀爱心企业等一系列荣誉。今年以来,该公司捐赠物资达15万元。3月,公司在得知六巷乡青山生姜销售困难后,帮助销售生姜15000斤;7月在得知三江乡、三角乡遭受洪灾后,公司第一时间组织人员赶赴受灾乡镇开展慰问活动,帮助群众度过难关,尽快恢复生产生活。



董学密

董学密

扎根实业谋发展 心系社会做贡献

□ 本报见习记者 艾尊敏

“作为一名来自企业的政协委员,投身实业,带头苦干实干,用企业的发展带动社会的发展,这就是最好的履职。”来宾市政协委员、广西大洋投资有限公司董事长董学密是这么说的也是这样做的。

2011年,董学密加入了政协这个大家庭。从此他时刻牢记政协委员的荣誉和责任,始终以饱满的热情和强烈的责任感,认真履行政治协商、民主监督和参政议政职能。积极参加市政协组织的专题调研、视察、界别活动和功能型党支部活动。在政协来宾市四届六次会议上,董学密提交了一份关于开发原来宾高速公路收费站至现在的来宾北这段原高速公路的提案,推动提升来宾城市形象,为来宾招商引资营造良好的环境。

作为企业家,董学密认为在寻求企业长足发展的同时,应自觉承担更多的社会责任。在他的带领下,企业积极参与“百企助百村”活动。2018年9月帮扶来自兴宾区乡镇村屯困难学子100人,资助助学10万元;10月份在全区集中开展“广西统一战线同心水柜”捐赠活动中,捐赠5万元现金,为解决大石山区群众饮水困难尽心竭力,发挥积极作用。2019年4月份参与乡村道路路灯建设,为忻城县古抗村捐赠100套价值18.8万元的太阳能路灯,为村民解决了夜间照明难题。同时,为贯彻落实党中央、自治区、来宾市关于坚决打赢脱贫攻坚战决策部署,公司又于2019年10月积极参与兴宾区统一战线举办的“党建引领·同心同向”助力脱贫攻坚社会扶贫资金募捐活动,并捐赠了10万

元社会扶贫资金。

在2020年春节期间,董学密所带领的企业积极参与到新冠肺炎疫情防控阻击战中,分别向来宾市红十字会、武宣县卫健局及一线抗疫工作人员捐赠了口罩、防护服、消毒洗手液、手套、食物等价值59.12万元物资。2022年2月,企业向百色市红十字会捐赠38万元物资,支持百色市防控新冠肺炎疫情工作。

此外,广西大洋投资有限公司在农业扶持上设立了专门的扶贫产品销售专区,与当地种植农户、合作社对接,进行当地生鲜商品直采,先后和忻城贫困户玉米直采购销合作,获“创建全国文明城市工作先进集体”“社会扶贫爱心企业”“参与脱贫攻坚先进民营企业”“广西商务诚信示范单位”等荣誉。

梁艳芳



董学密

“政协委员,既是一种荣誉,更是一种责任。”作为来宾政协委员和合山市政协常委,合山市童心幼儿园园长、合山市启尚信息咨询有限公司董事长梁艳芳时时处处把责任担在肩上,充分将自己在乡村振兴、疫情防控、公益行动的各种经验、案例、思考带到政协建言献策工作。

乡村振兴,产业是关键。梁艳芳成立了合山市北泗金牛聚种养殖专业合作社,采用“合作社+基地”的产业化模式,引进种植210亩广东化州优良橘红品种——正毛化橘红。在示范种植取得效果后将发展连片种植橘红药材,让村民以入股形式加入合作社,社员收入将实现成倍增长。她创办的合山市童心、童之梦幼儿园积极改善办学条件,努力为幼儿成长创造良好环境,获认定为自治区普惠性民办幼儿园。她创办的启尚信息咨询公司,为企业、为社会其他单位培训了大量的技能人才,为促进合山经济社会发展贡献政协委员的智慧和力量。

梁艳芳主动投身脱贫攻坚和疫情防控工作,积极捐款助力抗疫助困,累计捐款20000余元,其中为支持新冠肺炎疫情防控工作捐款5000元。合山市童心幼儿园荣获合山市委统战部、合山市工商联颁发的“2020年新型冠状病毒肺炎疫情防控爱心捐款企业”称号;为家庭困难学生减免学费,幼儿园资助贫困学生共计15000余元,彰显着政协委员的大爱情怀,体现着新时代政协委员的责任担当。

在做好本职工作的同时,梁艳芳把责任扛在肩上,积极履行政协委员职责,积极参加两级政协组织的视察调研、各类讲座、学习培训、民主监督等活动,并积极建言献策,被评为合山市2021年度优秀政协委员。她积极参与合山市红十字会的公益讲座,共举行公益讲座五十多场次,因表现优秀,2020年被来宾市红十字会评为“优秀急救救护师”。



韦克照

韦克照

乐于助人献真情 扶贫济弱解人忧

□ 本报记者 兰秋妮

有这样一位政协委员,他不忘初心,乐于助人,扶贫济弱,奉献社会,主动做困难群众的贴心人、贫困学子的圆梦人、社会公益的热心人,他就是来宾市政协委员、广西景岱商务咨询服务有限公司董事长、广西壮翁酒业有限公司经理韦克照。

作为政协委员,韦克照心系家乡,不忘家乡的父老乡亲,尊老爱幼,扶贫济弱,勇做困难群众的贴心人。

在2017年春节前夕,他听村民说忻城县城关镇猫洞村、木排村有5户农户因大病返贫情况严重,立即联合商会会员单位企业为每户送去慰问品和慰问金,解决他们生活中的实际困难。此外,他还

带领商会会员单位资助慰问家乡的农村老党员、五保老人、军烈属等百名困难群众。

韦克照还特别关心青少年的健康成长。2014年6月,韦克照联合10余家商会会员单位成立“忻城鸣发爱心助学协会”,组织爱心企业筹措善款,帮助困难学生圆上学梦。

韦克照积极响应各级党委政府号召,主动做好文明实践的带头人,参与社会公益宣讲活动,参与到各会员单位的道德讲堂、新时代文明实践中心(所、站)宣讲活动。2019年,他作为自治区道德模范在刚成立的来宾市新时代文明实践中心作公益宣讲,并先后到兴宾区、象州县等6个县(市、区)

开展2019年先进典型进基层宣讲报告活动。

韦克照把参与社会公益当作一种责任,亲力亲为,积极投入到志愿服务和新农村建设中。2020年初,新冠肺炎疫情突如其来,他多次发出倡议,号召会员企业及爱心人士乐捐善款支援抗疫;3月,在他了解到企业、学校复工复产迫切需要防疫物资时,立即寻找渠道进行采购,先后为忻城县高级中学、忻城县中学等单位捐赠口罩、额温枪、消毒液等防疫物资一批。在乡村振兴建设方面,他为联系村捐赠水泥、太阳能路灯等物资,为新农村建设作出积极贡献。